

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 88 (9082) СРЕДА, 14 сентября 2011 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

В Калуге запретили «наркотики для бедных»

Уважаемые читатели! 15 сентября депутаты Законодательного Собрания будут рассматривать законопроект «О мерах, направленных на сохранение жизни и здоровья граждан на территории Калужской области». Он разработан и внесен фракцией «Единая Россия» в областном парламенте. Данный закон запрещает свободную продажу кодеиносодержащих препаратов, используемых для производства наркотиков. Сегодня этот вопрос широко обсуждается в обществе. Мы предлагаем вам познакомиться с текстовой версией передачи, вышедшей в эфир первого канала 2 сентября.

XXX

Калужская область стала одним из первых регионов в России, где уже работает запрет на свободную продажу некоторых популярных лекарств. Все эти препараты содержат кодеин и, по данным наркологов, часто приобретаются зависимыми людьми. Из таких таблеток легко сделать наркотик. По всей стране запрет начнет действовать лишь летом 2012 года. Очевидно, что у отсрочки решения вопроса есть сторонники, и противники.

Роману всего 20 лет, но он уже регулярный пациент наркологического диспансера. По его словам, наркотики начал принимать два года назад. Но зависимость сильнейшая - к дезаморфинам вообще привыкают очень быстро, его еще называют «наркотиком для бедных». Но это как посчитать. В день Роман кололся четыре раза. Каждая доза в общей сложности стоит 400 рублей. В основе зелья кодеиносодержащий анальгетик, плюс ингредиенты для кустарного производства.

Чтобы поставить хоть какой-то барьер на пути к таким наркотикам, Минздрав пошел на радикальные меры. С 1 июня 2012 года кодеиносодержащие препараты исчезнут из свободной продажи и будут отпускаться только по рецептам. В некоторых регионах к такой практике уже перешли. Например, в Калуге запрет действует уже месяц, и эффект есть.

Больные потоком идут к нам, потому что негде достать эти препараты, - рассказал заведующий наркологическим отделением второго областного наркологического диспансера Евгений Ленский. - Просят: помогите, пожалуйста, снимите ломку. Сейчас, буквально 20 минут назад, госпитализировал молодого человека из Козельска, который принимал Нурофен плюс и кодеиносодержащие таблетки.

Из свободной продажи здесь исчезли такие популяр-

ные обезболивающие, как Седалгин, Каффетин, Пенталгин, Нурофен плюс, Солпадеин и целый ряд других кодеиносодержащих анальгетиков. Были опасения, что это приведет к массовым очередям в поликлиниках, ведь теперь нужно не просто выпить рецепт на бланке строгой отчетности, а все данные занести в пронумерованный и прошнурованный журнал. Но массового наплыва не наблюдается.

Врачи всецело за эту практику, у них своя логика: никакого самолечения быть не должно по определению, ведь редко кто читает, что написано в аннотации к препарату. Врач общей практики поликлиники первой городской больницы имени Красного Креста Наталья Туркина рассказала, что молодые люди, которые пьют эти препараты, потому что просто болит голова, и считают, что легче выпить и забыть, не обращаются к врачу, попадают потом в больницы уже с осложнениями.

Для сотрудника аптеки вычислить наркомана не составляет никакого труда. Но раньше отказать такому покупателю было невозможно. Старший фармацевт калужской аптеки Раиса Адарчина сразу может отличить человека, который пришел с головной или с зубной болью, от того, которому лекарство нужно для иных нужд.

У противников рецептурной продажи кодеиносодержащих препаратов был свой аргумент: 40 миллионов человек принимают эти лекарства в лечебных целях, и теперь их лишают такой возможности. Естественно, на месте такого человека сразу представляешь себя и чувствуешь, как растет возмущение. Но на прилавках аптек Калуги и частных, и государственных анальгетиков меньше не стало. Даже привычные названия остались.

Препаратов обезболивающих много, - говорит начальник управления лицензирования и лекарственного обеспечения Министерства здравоохранения Калужской области Ирина Чернова, - Был Нурофен плюс с кодеином, сейчас есть несколько дозировок Нурофена. Для детей - Нурофен сироп, он как продавался, так и продается без рецепта врача, в нем не было кодеина.

Запрет на свободную продажу кодеиносодержащих препаратов действует в Калуге всего месяц. И вот первые цифры: количество продаж в аптеках города резко упало: Седалгина - в 2,5 раза, Пенталгина - в 6, а Терпинкода - в 9 раз.

Алексей СОНИН.

Люди земли спас-деменской

Высокое педагогическое мастерство

В день города на традиционном торжественном собрании наградами различных уровней были отмечены трудовые коллективы и передовики производства. Районная газета продолжает цикл публикаций о тех, кого чествовали за добросовестную работу и высокие профессиональные показатели. В их числе А. В. Курдов - учитель МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» г. Спас-Деменска. Александра Васильевича наградили Почетной грамотой администрации МР «Спас-Деменский район», отметив большой вклад этого педагога в обучение и воспитание учащихся, а также его активное участие в культурно-массовых мероприятиях.

Педагогический стаж А. В. Курдова составляет четверть века, он учитель первой квалификационной категории. Преподает в школе физику, компьютерные технологии и по-настоящему увлечен своей профессией.

Он вспоминает, что в свое время учителем быть и не мечтал, видел себя в совсем иной ипостаси, но судьбе было угодно распорядиться иначе. В школьные годы он увлекся физикой и математикой, поступил в Калужский государственный педагогический институт на соответствующий факультет. После его окончания молодой педагог начал свою трудовую деятельность в Куземской, а затем в Понизовской школах. В то же время учился в Москве во Всеобщем заочном политехническом институте на факультете автоматики и радиоэлектроники, осваивая специальность «Радиотехника». Пять лет он проработал на заводе оборонной промышленности по своей второй специальности, но все равно судьба вернула его к педагогике. Александр Васильевич снова стал преподавать, сначала в Чипляевской школе, затем во второй городской, где трудится уже шестой год.

Показатель профессионализма любого учителя - успехи его учеников. Воспитанники Алек-



сандра Васильевича часто побеждают в районных олимпиадах по физике, являются участниками областных олимпиад. Есть и более весомые достижения. Например, в прошлом учебном году ученик 11 класса школы № 2 Максим Борисов стал победителем областной научно-практической конференции, посвященной памяти А. В. Чижевского. В секции «Физика» он выступил с научной работой «Применение полупроводникового лазера в спортивной стрельбе». В апреле М. Борисов стал лауреатом первой степени Всероссийской научно-практической конференции «Юность. Наука. Культура». Конечно, в этих победах большая заслуга не только талантливого школьника, но и его научного руководителя А. В. Курдова.

Умный, тактичный, веселый, этого преподавателя любят и уважают все ученики. Он увлекается велосипедным спортом, в ДЮСШ ведет секцию пулевой стрельбы, как талантливый солист с удовольствием участвует в творческих и музыкальных конкурсах, проходящих в школе, районном Доме культуры.

На августовской учительской конференции Александр Васильевич получил еще одну заслуженную награду - Почетную грамоту от министра образования и науки Калужской области А. С. Анисеева - за многолетний добросовестный труд, высокое педагогическое мастерство, владение современными образовательными технологиями, большой личный вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения. Поздравляем!

Официально

Теория + практика = успех

9 сентября заместитель губернатора области Виктор Квасов на базе калужского автозавода «Фольксваген Груп Рус» провел заседание совета по кадровой политике при губернаторе области.

Главной темой обсуждения стала подготовка специалистов для промышленной сферы региона.

По информации регионального министерства труда, занятости и кадровой политики в настоящее время в области остро ощущается дефицит кадров на производстве. Не хватает высококвалифицированных станочников, слесарей, сварщиков, электромонтеров, рабочих строительных специальностей и инженеров.

Проблема во многом обусловлена несоответствием квалификации выпускаемых специалистов потребностям предприятий. Для ее решения в области реализуется стратегия развития трудовых ресурсов, включающая комплекс мер, направленных на эффективное и рациональное использование кадрового потенциала, формирование системы подготовки и переподготовки кадров. Также важным шагом в решении проблемы должно стать участие руководителей промышленных предприятий региона в целевой подготовке кадров и профориентационной работе. Также необходимо содействовать учреждениям профессионального образования в модернизации их учебно-производственной базы, организации прохождения практики учащихся и студентов на предприятиях.

В рамках заседания члены совета побывали в производ-

ственных цехах ООО «Фольксваген Груп Рус», познакомились с организацией кадровой работы на автоконцерне. В ее основе - эффективное сочетание теоретического и производственного обучения, что способствует более успешному получению знаний и навыков, необходимых для работы на автозаводе.

По мнению Виктора Квасова, на представленную систему подготовки кадров должны обратить особое внимание учебные заведения региона и работодатели. Необходимо повышать эффективность профориентационной работы с молодежью, акцентируя внимание на реальных кадровых потребностях современных производств.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobikaluga.ru



Уроки противопожарной подготовки

Нет ни дыма, ни огня - у МЧС – учения...

Перед началом нового учебного года сотрудники МЧС провели проверку противопожарной комплектации всех образовательных учреждений района. В сентябре в рамках стартовавшего в Калужской области месячника пожарной безопасности начали отработку практических занятий по эвакуации в случае пожара и возникновении ЧС на объектах с массовым пребыванием детей.

Так, на минувшей неделе в противопожарных учениях МЧС участвовали школьники и весь педагогический и технический персонал двух городских школ.

Наблюдать за происходившим со стороны было интересно и волнительно, ведь по тактическому замыслу учений опасные ситуации были смоделированы максимально приближенными к реальности: в школе №1 пожар начался на втором этаже здания. Спустя некоторое время секретарь Н. Н. Синякова подала сигнал тревоги и приняла все меры к скорейшему вызову пожарной команды. Педагоги экстренно эвакуировали учеников на площадку перед школой. Дежурный персонал с огнетушителями поднялся к месту условного возгорания,



Звонок в пожарную часть - а дежурные по школе уже открывают все двери на главном и запасном выходах. И, казалось бы, всего лишь пару секунд назад сотрудники МЧС сообщили об условном пожаре в столовой, ответные действия последовали незамедлительно. После того, как вся школа была построена на площадке перед зданием, учителя доложили директору о численности эвакуированных - 220 человек.

Теперь все наблюдали за действиями прибывших пожарных. Бойцы, вооружившись средствами газодымзащиты, прокладывали рукавные линии и приступали к тушению условного пожара. Учащиеся начальных классов даже заволновались, неужели школа и вправду горит, таким реальным показалось им происходившее. Но ответы учителей успокоили ребят. Здорово, что это была всего лишь учебная тревога. Дежурные караулы доложили начальнику ПЧ-22 А. М. Куликову о завершении и полной локализации очага условного пожара в школе.

По завершению операции все остались довольны друг другом. Сотрудники МЧС - учителями и школьниками, а те, в свою очередь, спасателями. На наш взгляд, общая оценка учений - отлично, четко и оперативно. По словам Алексея Михайловича, отработка планов эвакуации, только без выезда пожарных машин, будет проведена во всех сельских школах.

Елена АПАНАСЕВИЧ.
Фото автора.



- В настоящее время проведение подобных учений на территории образовательных учреждений - мера необходимая, - пояснил начальник ПЧ-22 А. М. Куликов. - Все школы оборудованы пожарной сигнализацией - новейшей системой оповещения, но спасение детей возможно только при условии четкой организации и слаженной работы пожарных-спасателей и педагогов. Во время учебной тревоги мы увидели, что сотрудники школ знают о своих действиях при пожаре и эвакуации, со своими задачами справились и пожарные караулы.

вскоре с тревожными сигналами, от которых люди всегда невольно вздрагивают, на место происшествия прибыли две пожарные машины. Действия сотрудников школы и спасателей были оперативными и слаженными. Пожар быстро потушен. Пострадавших нет. Все 295 человек, находившихся на момент возгорания в школе, эвакуированы.

В школе №2 пожарная тревога прозвучала на следующий день во время третьего урока. Три звонка, данных дежурной по школе О. Н. Маслосоевой, стали сигналом к началу эвакуации.

Память

Отголоски Великой Отечественной

Все дальше от нас годы войны, но в сердцах потомков всегда будет жить память о воинах, отдавших жизни за свободу и независимость своей страны, своего народа.

На минувшей неделе Спас-Деменский район посетили представители ветеранского движения Петушинского района Владимирской области - председатель Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов полковник В. Н. Гуляев, ветеран войны и близкие родственники погибших на спас-деменской земле в 1941 году воинов-ополченцев 17 дивизии народного ополчения.

Бои с их участием проходили в сентябре-октябре 1941 года в районе деревень Сутоки, Любунь, Смородинка, Подлесное, Лесная, Суборовка. Это подробно описывается в томе 16 «Книги Памяти». Там сказано, что ополченцы упорно сдерживали натиск немецких соединений, продвигавшихся к Москве, что 17 дивизия народного ополчения понесла здесь огромные потери.

О событиях, имевших место в районе в военный период 1941-43 годов, ветеранам из Влади-



мирской области поведал заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» А. А. Никеев. Анатолий Андреевич встретил делегацию и сопровождал ее при посещении солдатского и офицерского кладбищ, площади Героев, памятника Скорбящей матери, а также к местам боевых действий, где смертью храбрых пали тысячи солдат и офицеров, в том числе и их родственники. На участке от Варшавского шоссе к деревне Сутоки, где находится памятник воинам-ополченцам в виде звезды, укрытой каской, и мемориальной плиты, владимирцы почтили память павших. Они наполнили артиллерийские гильзы землей, ок-

ропленной кровью наших защитников в давно отгремевших здесь боях, а гильзу с владимирской землей как ответный жест передали в музейную комнату центральной районной библиотеки. Гильзе уже присвоен номер - 448, она заняла свое почетное место среди музейных экспонатов времен Великой Отечественной (на снимке).

Уезжая, ветераны поблагодарили руководство районной администрации за помощь и работу, благодаря которой всплывают из небытия имена погибших на спас-деменской земле героев, а родственники имеют возможность почтить память своих близких.

Елена ИВАНОВА.

Официально

В Правительстве области

6 сентября заместитель губернатора области - руководитель администрации губернатора области Виктор Квасов провел очередное заседание областного Правительства.

Участники совещания обсудили готовность объектов жилищно-коммунального хозяйства региона к работе в осенне-зимний период 2011-2012 годов.

Отмечалось, что по состоянию на 1 сентября в области подготовлено 96 процентов жилищного фонда, 95 процентов котельных, 94 процента тепловых и 86 процентов водопроводных сетей. Большинство муниципалитетов успешно справляются с поставленными задачами. Подготовка к зиме уже полностью завершена в Юхновском и Хвостовичском районах. Наиболее сложная ситуация остается в г. Балабаново, в пос. Газопровод Бабынинского района и в пос. Белоусово Жуковского района, а также в г. Сосенский Козельского района. В целом на подготовку к новому отопительному сезону муниципальным образованиям региона выделено свыше 637 миллионов рублей. Из них освоено почти 80 процентов.

По итогам обсуждения Виктор Квасов рекомендовал руководству профильного министерства в кратчайшие сроки решить все проблемные вопросы на местах, а также взять под особый контроль состояние расчетов муниципалитетов области с поставщиками топливно-энергетических ресурсов.

На совещании речь также шла о реализации мероприятий кадровой политики в региональной сфере здравоохранения.

По информации отраслевого ведомства, по состоянию на 1 июля т.г. в медицинских учреждениях областного и муниципального уровней работали 2 729 врачей и 7 472 средних медработника. В настоящее время обеспеченность региона врачами всех специальностей составляет 30,5 на 10 тысяч населения.

В целях сокращения дефицита врачебных кадров в области ведется системная работа по привлечению и закреплению высококвалифицированных специалистов, а также по социальной поддержке медицинских работников. В их числе: организация целевого приема абитуриентов в 11 вузов медицинского профиля, выделение благоустроенного жилья медработникам, установление дополнительных выплат наиболее востребованным кадрам, молодым специалистам. Еще одним важным направлением, являются областные доплаты студентам 5 и 6 курсов медицинских вузов и клиническим ординаторам, а также областные стипендии студентам медицинских вузов.

Анализируя ситуацию, Виктор Квасов обратил особое внимание руководства министерства здравоохранения области и глав муниципалитетов на активное внедрение механизмов финансовой поддержки медицинских работников.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru



Отправить заказное письмо станет проще

С 1 сентября 2011 года введен в обращение новый государственный знак почтовый оплаты - «Литера D». Благодаря этому нововведению оплачивать пересылку заказных писем весом до 20 г стало проще и удобнее. Раньше отправителям приходилось доклеивать марки на конверты с «Литерой А», предназначенные для пересылки простых писем. Теперь они смогут отправлять заказную корреспонденцию в новых конвертах с «Литерой D», экономя таким образом время.

Ежегодно в России пересылается около 112 млн. заказных писем. Поскольку этот вид корреспонденции особо популярен у юридических лиц, которые чаще всего пересылают письма большими партиями и препоручают доклеивку необходимого количества марок операторам связи, внедрение «Литеры D» способствует оптимизации работы операторов и сокращению очередей в почтовых отделениях.

Литеры - это особые знаки почтовой оплаты без обозначения номинала в денежных единицах. Они удобны тем, что остаются пригодными для использования даже после изменения почтового тарифа. Приобретая сегодня почтовые конверты и карточки с литерами по определенной цене, клиент может отправить их в будущем, не волнуясь о том, сколько на тот момент будет стоить услуга.

Почтовые конверты и карточки с литерными почтовыми марками выпускаются в России с 1994 года. До настоящего времени использовались 2 литеры: «А» - для отправки простого письма весом до 20 г, и «В» - для оплаты пересылки почтовой карточки. С 2011 года литеры видоизменились: на них был добавлен логотип Почты России. Кроме того, они стали наноситься также на художественные конверты и почтовые карточки.

На сегодняшний день выпущено уже 2 млн. новых почтовых конвертов с «Литерой D». Стоимость такого конверта составляет 29 руб. 20 коп. Отправить заказное письмо с новой литерой можно в любом почтовом отделении Калужской области.

ДЛЯ СПРАВКИ:
К знакам почтовой оплаты также относятся: почтовые марки, блоки, штемпели, франкотипы, маркированные конверты, карточки, открытки и прочее. Знаки почтовой оплаты выпускаются в обращение и изымаются из обращения государством и должны отвечать Уставу Всемирного почтового союза и решениям, принятым его органами.

А. КУРОЕДОВА,
специалист по связям с общественностью
УФПС Калужской области - филиала ФГУП «Почта России».



К 80-летию районной газеты ДЕРЖУ ТЕСНУЮ СВЯЗЬ

В преддверии замечательно-го юбилея нашей районки вспоминается многое из жизни. В моей трудовой книжке есть важная для меня запись за подписью С. Н. Бодренкова: «Принять на должность организатора радиовещания редакции газеты «Новая жизнь»».

После пятилетнего учительского стажа мне пришлось заняться совершенно новым для меня делом. Работая организатором радиовещания, училась писать краткие заметки о жизни района, новостях в сельскохозяйственных коллективах, важных событиях в работе учреждений культуры, образования, освещать интересные и значимые факты работы промышленных предприятий. Делать это было непросто, так как самой приходилось выходить в эфир – значит, тщательно следить за речью, да и каждое написанное слово рецензировалось зав. отделом пропаганды и агитации районного комитета КПСС. Часто обращалась к коллегам, чтобы понять, как писать заметки, брать интервью. Нравилось мне готовить рубрики: «Новости из жизни села», «Школьная жизнь» и другие. Они были первой частью радиопередачи, а вторая – выступления руководителей предприятий, организаций или передовиков производства. Если им не удавалось выступить в прямом эфире, то записывала их заранее на магнитофон или брала интервью.

Из интересных встреч мне запомнилось выступление В. А. Глухова – секретаря РК КПСС. Мне никак не удавалось сделать запись его речи на магнитофон. Сказывалось волнение или неумение. Чтобы проверить качество записи, Владимир Александрович даже песню спел. До сих пор ее помню.

Для того, чтобы взять интервью у специалистов сельского хозяйства, приходилось выезжать в совхозы. Помню встречу с главным агрономом совхоза «Прогресс» М. А. Лосевой, мы говорили с ней о ходе весеннего сева.

Всегда живыми и интересными получались передачи о делах пионерских дружин, комсо-

мольских организаций, которые готовила вместе с директором Дома пионеров В. А. Поспеловой, А. Н. Рожковой.

Организатором радиовещания работала до 1971 года, потом меня перевели на должность заведующей городским детсадом. Однако связь с районной газетой не прерывалась.

В течение многих лет я была бессменным пропагандистом и агитатором на ряде предприятий, длительное время на фабрике «Строчевышитых изделий» (на снимке). Неоднократно в газете были заметки, фотографии о пропагандистской работе. Да и я делилась опытом этой работы на ее страницах.

В те времена широко освещались вопросы социализации на промышленных предприятиях, среди животноводческих ферм между доярками за получение высоких надоев, на весеннем севе и уборке урожая и многие другие.

Интересно было читать материалы о строительстве и открытии новых школ, домов культуры, детских садов.

Газета «Новая жизнь» любимое и читаемое издание в нашей семье. Некоторые экземпляры храню до сих пор. Недавно в ней поместили фотографию из семейного архива А. Яковлева, на которой вместе с А. И. Сафроновым изображен и мой сын Сергей Бегляков. Много лет он занимался в кружке технического творчества. Наша семья радовалась и гордилась его успехами, он трижды был награжден медалями «Участник ВДНХ» и дипломами. После каждой поездки Александр



Ильич писал об успехах своих воспитанников.

Продолжается мое сотрудничество с любимым изданием и сегодня. Клуб «Ветеран», в котором я работаю, держит постоянную связь с сотрудниками газеты. Мы приглашаем их на наши мероприятия, встречи. Выражаю большую благодарность редактору В. Н. Фитисовой, корреспонденту А. А. Бесовой за постоянное внимание к нашим просьбам, отзывчивость и чуткость.

Поздравляю коллектив редакции с приближающимся юбилеем, искренне желаю всем сотрудникам, ветеранам районки крепкого здоровья, долголетия, хранить традиции родной газеты.

Пусть не иссякает ваш творческий потенциал, журналистское перо будет острым, а критических, запоминающихся материалов из жизни района станет больше. Главное, чтобы результативность вашей критики, писем читателей была значительно выше, ни одно замечание, пожелание не осталось без ответа.

А. БЕГЛЯКОВА,
ветеран труда.

По страницам прошлых лет газеты «Новая жизнь»

1980 ГОД

«День открытого письма»

23 декабря в районном Доме культуры райкомом партии, исполкомом районного Совета народных депутатов, редакцией газеты «Новая жизнь» проведен очередной «День открытого письма», на котором присутствовали ответственные работники райкома партии, райисполкома, городского Совета, руководители предприятий, организаций и учреждений, сферы культурного, бытового, медицинского обслуживания, торговли, связи, трудящиеся города.

Встречу открыл первый секретарь райкома КПСС П. И. Некрылов. Об итогах работы за 1980 год и задачах на 1981 год, о перспективах развития города и района рассказал председатель райисполкома А. А. Капустин.

Затем на письма и вопросы трудящихся ответили: председатель горсовета А. С. Шевелев, начальник прорабского пункта НГЧ С. П. Коначенков, начальник РОВД В. И. Пахомов, начальник комбината коммунальных предприятий И. А. Макаров, начальник горэлектросети А. И. Бегляков, заведующая отделом культуры М. Н. Ермакова, управляющая торговой конторой Л. М. Чистякова, главврач санэпидемстанции А. А. Леоничева, начальник ПМК «Облколхозстроя» Е. Н. Облеухов, начальник горгаза В. И. Ермаченков, начальник кировского отделения ЭТУС И. И. Бегляков, продавец книжного магазина райпо Л. М. Тренин.

О работе с письмами трудящихся рассказала редактор районной газеты «Новая жизнь» М. Н. Петухова.

В заключение выступил первый секретарь РК КПСС П. И. Некрылов.

Позабыли..., позабросили

Как радовались жители города в летние месяцы, когда торговая контора приобрела новую бочку для кваса. И как же сейчас нам больно смотреть, проходя по площади, на брошенную на произвол судьбы емкость. Теперь ее вид уже не говорит о том, что она была недавно новая – колеса проколоты, на баке можно прочесть имена мальчишек, оставивших свои автографы.

Ежедневно проходят мимо этой емкости и работники торговой конторы. Но до сих пор ничего не делают, чтобы она послужила на доброе дело еще несколько лет.

Мне думается, что с руководства торговой конторы (тов. Чистякова) следует строго спросить за такое отношение к технике.

З. СОБОЛЕВА.

Мастер на все руки

Одним из лучших производственников считается в нашем коллективе Евдокия Петровна Костюкова. В основном она занимается изготовлением масла, но в любой момент может заменить любого работника – на приготовлении творога и сметаны, аппаратчика.

Добросовестная и трудолюбивая женщина пользуется большим авторитетом на маслозаводе.

В. ЕРМАКОВА,
директор маслозавода.

Создается музей

По решению райкома КПСС и райисполкома в городе Спас-Деменске оформляется историко-краеведческий музей.

Совет музея обращается с просьбой ко всем жителям города и района оказать посильную помощь в сборе для музея предметов домашнего быта до 1917 года, газет, листовок, печатных изданий, фотографий довоенного периода – всего, что относится к истории города, района, фронтных писем, предметов военного быта.

Все имеющиеся материалы нужно направлять по адресу: ул. Советская, дом 115, Совет музея.

Юные победительницы

Недавно в Мосальском районе проходил зональный конкурс юных мастеров сельскохозяйственных профессий. В нем приняли участие представители пяти районов – Мосальского, Кировского, Куйбышевского, Барятинского и Спас-Деменского. Участники конкурса – девятиклассники, которые уже год изучали ту или иную сельскохозяйственную профессию.

Первое место на пахоте заняла Татьяна Ларютина – представительница городской школы №1. Ей вручены лента чемпионки и ценный подарок. На областных соревнованиях она заняла восьмое место из 75 участниц. Ира Титова из этой же школы заняла второе место в этом виде соревнования.

Среди юных мастеров машинного доения в зональном конкурсе первое место было присуждено Людмиле Бодановой из Чипляевской средней школы. В областных соревнованиях Люда заняла пятое место из 75 участниц.

Им также были вручены алые ленты, грамоты и ценные подарки.

Наш корреспондент.

Справят новоселье

Ежегодно увеличивается жилой фонд в совхозе «Павлиновский». Продолжается строительство квартир для рабочих.

К концу года справят новоселье еще десять семей.

Успешно ведется строительство дороги на центральной усадьбе совхоза к механическому току, животноводческому комплексу и к взлетной полосе.

Закладываются кормоцех и гараж.

Юные кролиководы

Когда два года назад нам предложили заняться разведением кроликов и завезли десять крольчат, то некоторые сомневались, сможем ли мы создать кроликоферму.

Сейчас у нас имеется уже около 50 кроликов, не считая тех, что сдали в заготконтору.

С первых дней появления кроликов стараемся все делать сами: заготавливаем сено, выращиваем для них на школьном приусадебном участке картофель, зернофураж. Помогает нам и совхоз, выделяя необходимое количество зернофуража.

Все классы по графику кормят и ухаживают за кроликами. На ферме строгий распорядок дня. Животные так привыкли к ребятам, что всегда ждут их прихода.

Ухаживая за кроликами, мы изучаем и специальные книги по их правильному выращиванию.

Наташа МАКАРЕНКОВА,
юнкор Снопотской школы.

Осторожно, мошенничество!

Для личного обогащения все средства хороши?

Мошенники существовали всегда. Но если граф Калиостро и Остап Бендер вызывают у нас сегодня улыбку, то современные авантюристы в свой адрес заслужили уже столько проклятий. В XXI веке «великие комбинаторы» стали более изощренными, на смену «рогам и копытам» пришли спекуляции с сотовыми телефонами, Интернетом и электронной почтой. Принципы, на которые всегда рассчитывают мошенники, остаются постоянными. Это человеческая жадность, неопытность и доверчивость.

Способов мошенничества очень много. Для личного обогащения теперь и бюджетные средства хороши.

Оказывается, в последние годы группой лиц развернута широкая кампания по призыву обращаться в органы власти с требованиями о перечислении на личный расчетный счет гражданина 40 % суммы, «предназначенной на обеспечение качества жизни каждого гражданина в текущем финансовом году», заложенной в бюджете РФ.

Данная кампания широко рекламируется на платных семинарах, проводимых в разных регионах страны, в печатных средствах массовой информации и сети Интернет на сайтах и блогах. Там размещаются и предлагаются к продаже бланки обраще-

ний, форма именной печати с инициалами и воспроизведенной гербовой символикой, удостоверение гражданина, «осуществляющего непосредственную власть», а также содержится информация по заполнению форм соответствующих заявлений.

Организаторы кампании предлагают осуществлять выделение бюджетных средств на самостоятельное удовлетворение социальных, жилищно-коммунальных, спортивно-оздоровительных, духовно-просветительских, профессиональных, культурно-массовых, представительских и судебных потребностей гражданина, потребностей в личной безопасности и транспортных услугах, с представлением ежеквартальной и ежегодной отчетности по использованию средств. А ведь указанные выше вопросы относятся к полномочиям органов государственной власти и органов местного самоуправления.

В связи с этим Министерство финансов Калужской области проинформировало глав администраций муниципальных районов и городских округов Калужской области о подобной незаконной кампании, направленной на обман граждан и нарушение действующего законодательства, которая может осуществляться и в нашем регионе.

Заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский рай-

он» А. А. Никеев, сообщив журналистам о таком виде мошенничества, отметил, что действующее законодательство РФ не дает оснований для получения вышеуказанных средств отдельному гражданину. Организаторы кампании, неправомерно ссылаясь на отдельные положения Конституции Российской Федерации, вводят в заблуждение население, призывая граждан к массовому обращению в органы власти по поводу выделения средств из бюджета, так называемого «бюджета одного гражданина», путем оформления бланков. Указанные действия фактически провоцируют граждан к нарушению положений законодательства об использовании печатей и бланков с воспроизведением государственного герба, что может повлечь административный штраф за незаконное использование государственной символики. Истинной целью мошенников является личное обогащение за счет получения денежных средств от продажи «бланков обращений и удостоверений».

Человеческая жадность, неопытность и доверчивость не должны быть на руку аферистам. Поэтому, уважаемые граждане, будьте бдительны, ни при каких условиях не участвуйте в подобных подзвонительных акциях и кампаниях.

Елена ИВАНОВА.



СПОРТ



Результат? Есть результат!

В начале сентября в Калуге прошли XVI областные сельские летние спортивные игры, цель проведения которых – пропаганда здорового образа жизни, популяризация физической культуры и спорта среди сельского населения, повышение спортивного мастерства.

В нынешнем году к традиционным видам состязаний по волейболу, мини-футболу, легкой атлетике, шашкам, гиревому спорту, настольному теннису дополнительно в программу были включены соревнования косарей, механизаторов и операторов машинного доения. В играх приняли участие делегации из всех районов и городских округов области, в том числе и из Спас-Деменска.

Наш район в категории рабочих специальностей представил выпускник ПУ-35 Федор Медведев, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства. Парень показал неплохую профессиональную подготовку, достойно выглядел на фоне работающих специалистов из других районов.

В спортивную делегацию Спас-Деменского района вошли сборные команды от детско-юношеской спортивной школы, основные составы которых – воспитанники тренеров А. П. Тюлякова (мини-футбол), В. А. и Т. П. Цукановых (волейбол, легкая атлетика, настольный теннис).

Если по настольному теннису и мини-футболу спасдеменцы в этот раз не попали в финальные группы, то результаты волейболистов и легкоатлетов порадовали.

Наша сборная команда девушек-волейболисток заняла в областных сельских летних спортивных играх второе место. Вячеслав Анатольевич Цуканов считает такую победу значимой для его команды, тем более, что это лучший результат игры сборной ДЮСШ в областных волейбольных соревнованиях за последние годы. В первый день в ходе отборочных игр они вошли в шестерку сильнейших команд, во второй день включились в борьбу в финальных группах. На игровом поле им пришлось встретиться с гораздо более взрослыми и опытными соперниками, но девчонки с надписью «Ника» на футболках не растерялись и матч за матч становились хозяевами мяча (пять матчей выиграли и лишь в одном уступили победу соперницам). Вячеслав Анатольевич Цуканов гордится своими воспитанницами – капитаном С. Антоновой и М. Бойштяну, ученицами школы №1, М. Воронцовой, Н. Беловой, К. Гарщенко, А. Клевцовой, ученицами школы №2, А. Михеевой из Новоалександровской школы. Спортсменки в хорошей форме, которую поддерживают регулярными тренировками в его секции. Все выше сыгранность

и сплоченность команды, отсюда и достойные результаты.

В легкой атлетике воспитанницы секции Т. П. Цукановой оказались хоть и самыми юными участницами соревнований, но, как говорит опытный тренер: «попробуйте-ка обогнать их». Шестиклассницы из городской школы №2 Настя Волова и Карина Голованова порадовали Татьяну Петровну личными спортивными достижениями. В первый день состязаний была дистанция 800 метров и прыжки в длину, на следующий день легкоатлеты преодолевали дистанцию в полтора километра. В итоге – достойный уровень подготовки и, соответственно, неплохие показатели.

Мужская волейбольная сборная нашего района в упорной борьбе вышла в финал и уже там завоевала шестое место. В ее составе были заявлены как взрослые опытные игроки – В. Цветков, О. Будылев, И. Гавриков, так и лучшие ученики волейбольной секции ДЮСШ тренера В. А. Цуканова – Д. Селезнев, О. Бакуменко, С. Назаренко, М. Зегонов, Н. Ермаков. В борьбе с сильными командами-соперниками наши волейболисты показали неплохую игру, но недовольство результатом у команды осталось. Это хороший повод работать над собой, больше тренироваться, а победы – дело наживное.

Елена АПАНАСЕВИЧ.

МЧС предупреждает

Один дома

Вот и закончилось лето. Начался новый учебный год, а вместе с ним и время, когда многие дети, вернувшись из школы, будут на несколько часов оставаться совершенно одни в квартире, дожидаясь прихода родителей с работы.

Самих детей это частенько вполне устраивает – портфель немедленно летит в одну сторону, куртка в другую, а их обладатель, хватая на ходу бутерброд, радостно бежит смотреть мультфильмы, спасать мир от кровожадных монстров в любимой компьютерной игре или играть с друзьями. А вот у родителей, постоянно думающих о том, как там поживает их приучающееся к самостоятельности чадо, на душе кошки скребут: ведь дом для ребенка младшего школьного возраста, оставшегося в одиночестве, не такое уж безопасное место, как может показаться.

Мы напоминаем вам о некоторых простых правилах, соблюдение которых поможет ребенку чувствовать себя увереннее, а вам – каждый день ух-

одить на работу с легким сердцем.

Если еду, которую вы заботливо приготовили, чтобы ребенок мог пообедать после школы, необходимо греть, убедитесь, что он умеет пользоваться электроприборами и кухонной плитой.

Раз и навсегда запретите ребенку открывать дверь незнакомым людям, даже если те представляются, например, полицейскими или утверждают, что пришли по поручению родителей. Объясните, в последнем случае вы непременно позвоните ребенку и предупредите об их приходе. Если незнакомцы не уходят, необходимо обратиться за помощью к соседям или в полицию.

Приучите сына или дочь перед уходом на прогулку проверять, везде ли выключены бытовые приборы, свет, отключен ли газ, закрыты ли окна, форточки и двери на балкон. И, конечно же, тщательно запирайте дверь и ни в коем случае не оставлять ключи под коврик или еще где-нибудь, где их с легкостью отыщет злоумышленник.

Обязательно позаботьтесь о том, чтобы на видном месте рядом с телефонным аппаратом висел список самых важных номеров: экстренных служб (служба спасения, полиция, скорая помощь), мобильных и служебных телефонов родителей, номера соседей и участкового. Не полагайтесь на память ребенка в нестандартной и тем более экстремальной ситуации самая нужная в данный момент информация с легкостью вылетит из головы. А времени на то, чтобы отыскать ее в телефонной книге, блокноте или справочнике, может и не быть. Объясните, что нужно делать, если ему понадобится помощь. Если у ребенка есть мобильный телефон, все эти номера должны быть внесены в его список контактов.

В случае возникновения любой чрезвычайной ситуации звоните в ЕДИНУЮ СЛУЖБУ СПАСЕНИЯ по телефону 01. Телефон доверия ГУ МЧС России по Калужской области 54-77-90.

Е. ЛЫСЕНКОВА,
инспектор по основной деятельности ПЧ-22
ОФПС по Калужской области.

Поздравляем!

Совет, правление райпо сердечно поздравляют Галину Александровну МИТРОФАНОВУ

с юбилеем!

С юбилеем поздравляем И от всей души желаем: Быть здоровой, молодой, Для сотрудников - душой, Для семьи быть дорогой.



Дорогую, любимую жену, маму, бабушку, сватью Галину Сергеевну КРИСАНЕНКОВУ с юбилеем!

Будь самой веселой и самой счастливой, Хорошей и нежной, и самой красивой!

Будь самой внимательной, самой любимой, Простой, обаятельной, неповторимой.

И доброй, и строгой, и слабой, и сильной!

Пусть беды уходят с дороги в бессилье!

Пусть сбудется все, что ты хочешь сама.

Любви тебе, веры, надежды, добра!

Родные.



Нину Борисовну ГУБИНОВУ с днем рождения.

Желаем счастья, здоровья, благополучия, долгих лет жизни.

Одноклассники.

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается квартира без удобств, цена 150 тыс. руб., тел. 8-910-543-31-43.

XXX

Продается «ГАЗ-3110» (Волга) 2003 г.в., цена 85 тыс. руб., торг, тел. 8-903-893-78-11.

XXX

Продается «ВАЗ-21074» 2004 г.в., в отличном состоянии, тел. 2-25-02, 8-906-642-09-95.

XXX

Продается «Ниссан-Примера» 1996 г.в., тел. 8-953-316-43-12.

XXX

Продается солома в рулонах, тел. 8-930-842-55-64.

XXX

Продается душевой поддон новый в упаковке, акриловый, с сифоном и подставкой, тел. 8-920-875-15-43, 2-18-97.

XXX

Срочно продается стиральная машина «Аристон», автомат, тел. 2-18-97, 8-920-875-15-43.

XXX

Реализуем недорого сено текущего года с доставкой и складированием, тел. 8-903-812-55-55, 8-920-092-01-99.

XXX

Продаются газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-

915-654-41-36.

XXX

Пиломатериалы. Бесплатная доставка, тел. 8-953-333-45-36, 8-960-520-27-30.

XXX

Доставка песка, щебня, земли, торфа, навоза, тел. 8-960-521-56-02.

XXX

ООО «Клен» реализует недорого пиломатериал, срубы с доставкой, тел. 8-910-511-58-37.

XXX

В отделе «Обувь» магазина «Магнит» новое поступление осенней коллекции для женщин.

XXX

Я, Киселева Екатерина Владимировна, действующая по доверенности от Киселева Владимира Александровича, пайщика бывшего КСП «Прогресс», назначаю собрание пайщиков КСП «Прогресс» на 6 октября 2011 года в 10 час. по адресу: х. Новоалександровский, здание администрации.

XXX

Утерян паспорт серия 2909 № 364761 Ахмедов Руслан Наильевич.

Кадастровый инженер Буранова А. Ю. (аттестат 40-10-9) извещает смежных землепользователей о проведении собрания по согласованию границ земельного участка с К №40:18:121200:167, расположенного по адресу: Спас-Деменский район, х. Новоалександровский, ул. Анашкина, д. 13. Правообладатель Филимонова Мария Афонасьевна. Смежный земельный участок с К №40:18:121200:163 расположен по адресу: Спас-Деменский район, х. Новоалександровский, ул. Анашкина, д. 15. Правообладатель Лисицкий С. Г. **Собрание состоится 17 октября 2011 г. в 10.00 час. по адресу: Спас-Деменский район, х. Новоалександровский, ул. Анашкина, д. 13.** С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: 248000, Калуга, ул. Луначарского, д. 57, кор. 1, оф. 6, тел. 8(4842)56-35-00.

АРЕНДА

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов, для производственных нужд площадью 2264 кв. м, кадастровый номер 40:18:100701:409, расположенного по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 192 «л».

XXX

Информацию по приобретению земельного участка в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация МР «Спас-Деменский район» и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

За редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 12.09.2011г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.